

रोवर/रेंजर वार्षिक रिपोर्ट

धर्म समाज महाविद्यालय अलीगढ़ में उत्तर प्रदेश भारत स्काउट और गाइड के अन्तर्गत रोवर/रेंजर के लिये विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण शिविरों का आयोजन होता रहता है। इसमें विद्यार्थियों को राष्ट्रपति पुरस्कार प्राप्त करने के पश्चात विभिन्न सरकारी नौकरियों में आरक्षण प्राप्त रहता है, कुछ विभागों ने तो इनका कोटा भी निर्धारित कर रखा है।

अपने कालिज के लिये यह गर्व की बात है कि इस वर्ष उत्तर प्रदेश भारत स्काउट और गाइड लखनऊ द्वारा डा० मोहित कुमार सक्सेना की नियुक्ति स्वामी विवेकानन्द रोवर क्लब (पंजी० संख्या-2150/28.02.2015) में रोवर लीडर के पद पर उत्तर प्रदेश राज्य के जनपद अलीगढ़ में की गयी है। इसी क्रम में डा० अंजना कुमारी की नियुक्ति प्रियदर्शनी रेंजर टीम (पंजी० संख्या-2153/28.02.2015) में रेंजर लीडर के रूप में अलीगढ़ जनपद में की गयी है।

इस वर्ष अपने कालिज में उत्तर प्रदेश भारत स्काउट और गाइड लखनऊ द्वारा बेसिक रोवर रेंजर लीडर और एडवांस रोवर रेंजर लीडर प्रशिक्षण शिविर का आयोजन 06 फरवरी 2016 से 12 फरवरी 2016 के मध्य किया गया इसमें बेसिक रोवर कोर्स के लिये 10 तथा बेसिक रेंजर कोर्स के लिये 20 प्रतिभागियों ने अपना पंजीकरण कराया। एडवांस लीडर कोर्स के लिये एडवांस रोवर लीडर में 09 तथा एडवांस रेंजर लीडर के लिये 09 प्रतिभागियों ने पंजीकरण कराया। इसमें अपने कालिज से डा० मोहित कुमार सक्सेना एडवांस रोवर लीडर तथा अंजना कुमारी एडवांस रेंजर लीडर के रूप में पंजीकरण कराया। बेसिक रोवर लीडर के रूप में डा० जे०पी०सिंह तथा बेसिक रेंजर लीडर के रूप में डा० सरोज बाला, डा० बीना शर्मा, डा० मुदुला सिंह एवं डा० इन्दु वाष्णीय ने अपना पंजीकरण कराया। सभी प्रतिभागियों का प्रशिक्षण कार्य सराहनीय रहा।

बेसिक रोवर लीडर के शिविर का संचालन श्री प्रदीप गुप्ता सहायक प्रादेशिक संगठन कमिश्नर स्काउट मंडल अलीगढ़ ने किया। बेसिक रेंजर लीडर शिविर का संचालन श्रीमती रिकु चौधरी गौतमबुद्धनगर नोएडा ने किया तथा एडवांस रोवर लीडर शिविर का संचालन श्रीमती सुषमा कुमारी आजमगढ़ एवं एडवांस रेंजर लीडर शिविर का संचालन श्रीमती ऊषा कुशवाह इलाहाबाद ने किया। शिविर में अन्य स्टाफ के रूप में डा० सुमन सिंह चौहान मैनपुरी, डा० हरेन्द्र विक्रम सिंह जालौन एवं बेबी खुशनुमा आगरा मौजूद रहे। प्रशिक्षण शिविर पूर्णतयः आवासीय था इस कारण सभी प्रतिभागियों के रुकने व खाने-पीने की व्यवस्था कालिज गेस्ट हाऊस में की गई थी। शिविर का उद्घाटन कालिज प्राचार्या डा० अंजना अग्रवाल एवं कालिज सचिव श्री राजीव कुमार अग्रवाल ने संयुक्त रूप से किया एवं दोनों का ही शिविर के दौरान पूर्ण सहयोग प्राप्त रहा। किसी भी प्रतिभागी को किसी भी समस्या का सामना नहीं करना पड़ा अतः सभी प्रतिभागियों ने दोनों को ही धन्यवाद ज्ञापित किया। बीच-बीच में कालिज अध्यक्ष श्री कुलसुमन गोयल एवं कालिज शिक्षक सचिव डा० मुकेश भारद्वाज शिविर में आते रहे और प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते रहे।

इस वर्ष कालिज स्तर पर डा० मोहित कुमार सक्सैना एडवांस रोवर लीडर एवं डा० जे०पी०सिंह बेसिक रोवर लीडर के संयुक्त निर्देशन में 15 फरवरी 2016 से 17 फरवरी 2016 तक तीन दिवसीय रोवर प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया गया। इसमें 04 छात्रों ने सफलता हासिल की। जिनके नाम क्रमशः शशांक चौरसिया (बी०कॉम० प्रथम वर्ष), आकाश भारद्वाज (बी०ए० प्रथम वर्ष), शुभम तिवारी (बी०ए० प्रथम वर्ष), तथा रिंकु (बी०ए० तृतीय वर्ष) है। इनमें से 03 छात्र शशांक चौरसिया, आकाश भारद्वाज व रिंकु ने दिनांक 04 जून 2016 से 08 जून 2016 तक शीतलाखेत, ~~अल्मोड़ा (उत्तराखण्ड)~~ के प्रशिक्षण केन्द्र पर नेचर स्टडी एवं ट्रेकिंग कार्यक्रम में रोवर स्काउट के रूप में अपने कालिज की तरफ से प्रतिभाग किया और सफलता हासिल की।